



习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日,国家主席习近平向世界青年和平大会致信。习近平指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。习近平强调,和平的未来寄托在青年

身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想、增进了解、收获友谊,一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。世界青年和平大会当日在北京举行,主题为“一起为和平”,由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

何中伟徐仁标调度台风“竹节草”防御工作 以临战状态全力以赴做好防台各项工作

□记者 刘浩 葛高蓉

本报讯 本已停编的台风“竹节草”复活后直奔江浙而来。7月29日8时,舟山启动防台风Ⅲ级应急响应,17时将应急响应提升为Ⅱ级。当天上午,市委书记、新区工委书记何中伟和市委副书记、市长徐仁标分别调度台风“竹节草”防御工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,牢固树立“一个目标、四个宁可”理念,高度重视、迅速行动,全面压实责任,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,以临战状态落实落细防台各项工作,牢牢守住不出现大江大河水库决堤决坝、不出现群死群伤“三条底线”,全力保障人民群众生命财产安全。

何中伟在调度中先后听取市气象局、市防指办、市资规局、市水利局、市海洋经济发展局、舟山海事局等部门防御应对台风工作情况汇报。何中伟指出,全市上下要高度重视,做好台风正面登陆我市的准备,全面进入临战状态,锚定“不死人、少伤人、少损失”目标,迅速行动起来,切实把各项防御工作抓实抓细抓到位。何中伟强调,要加强预报预警,严密监视台风动态,密切关注雨情、水情、风情、汛情变化,及时发布各类预警信息,提醒市民做好防台准备。要重点关注海上防台,切实抓好无动力船舶、渔船、工程船、浮吊船舶、海钓船、扣押船舶、三无船舶等重点船舶管控,坚决防止船舶不听指令、擅自出港等情况发生。要聚焦小流域山洪和地质灾害,加强重点区域巡查,尽早做好各项准

备,按预案及时抓好人员转移避险。要聚焦城区防洪排涝,加强对低洼地、易涝点等重点区域动态监测,做好强排准备,防止城市出现大面积内涝。要关注景区滞留游客安全,抓紧落实各项预案措施,做好游客疏散安置工作。要做好在建项目和重点项目管理,统筹台风防御和安全生产工作,加强龙门吊、塔吊等大型工程器械管理,仔细落实应急防范措施,保障重点项目安全运行。要牢固树立底线思维,压紧压实各方责任,统筹做好应急救援队伍指挥协调,严格落实值班值守制度、预警叫应制度,提前准备好应急物资,切实形成强大合力。徐仁标强调,做好本次防台工作,思想上要再重视,切实把防台作为当前最紧迫工作来抓,坚决杜绝松懈麻痹思想,严格落实责任,以工

深度推动产学研融合 农业农村部“科技副总”入驻岱山

□记者 滕海平 通讯员 朱林森

近年来,捷胜海洋大力推进技术革新改造,每年投入千万元资金开展技术研发攻关。目前,其生产的金枪鱼钓机已占国内远洋金枪鱼钓机90%以上的市场份额。“科技副总”的到来,给企业科技研发和人才培养带来了机遇。捷胜海洋董事长贺波说:“让国家级科研院所的专家担任公司‘科技副总’,相当于把顶尖的科创资源送到了我们‘家门口’。”

据了解,此次农业农村部所属3个研究院选派首批“科技副总”到全国40多家企业,其中浙江有2家,捷胜海洋是市唯一一家。“入驻将为本地海洋装备产业创新和产学研融合探索注入新动能,有效贯通从实验室到车间的创新链条,提升企业自主创新能力,加速农业(渔业)现代化进程。”市科技局有关负责人表示。

台风“竹节草”最大可能今天上午在舟山登陆或穿过舟山群岛北上 我市昨启动防台风Ⅱ级应急响应

□记者 虞仁珂

本报讯 今年第8号台风“竹节草”(热带风暴级),昨天中午起开始影响我市,预计最大可能今天上午在舟山登陆或穿过舟山群岛北上。昨天17时,按照《舟山市防汛防旱防台应急预案》,市防指启动防台风Ⅱ级应急响应。

截至昨晚记者发稿时,全市78条常态化营运客(渡)航线全部停运;在舟山的国内渔船共4331艘,已全部在港;119艘无动力船舶,109艘在码头“一船一档”防台,10艘已进港池防台。全市45条长途客运班线中有24条停运,287条公交线路中有33条停运;普陀山国际机场昨天取消进出港航班50架次。全市35个A级景区均已关闭,38家休闲渔业公司132艘休闲渔船和151艘休闲运动艇停运,涉海新业态项目全部关停;全市共滞留游客1021人,均已得到妥善安置。全市34处水利在建工程按照预案全部停工,转移施工人员132人;养殖户人员744人已全部撤离;累计排查城镇房屋2667幢,出动人员631人次,暂未上报隐患问题。全市现有地下空间物管小区280个,均已建立“一小区一策”防汛防台应急预案。



转移到金莲山潭文化大礼堂安置点的工人们,开心地吃着晚饭 摄影 记者 陈永建

鉴于“竹节草”将对我市造成严重的风雨影响,气象、自规、应急、城管、住建等部门昨天相继发布台风警报、暴雨警报、地质灾害气象风险黄色预警信号、城市内涝蓝色

预警等。受台风“竹节草”螺旋雨带影响,今天我市有暴雨、局部大暴雨,降水主要集中在今天上午。风力方面今天东南风11-12级,夜里减至10级。

**全力打好
台风“竹节草”防御战**
>>>详见第2版

舟山边检启用AI无人机系统 筑起防台“智慧防线”

□记者 邢楠 通讯员 方迎豪

本报讯 昨天上午,定海老塘山粮食作业区和附近码头暂停生产作业,全面进入防台模式。“再过去一点,看看缆绳有没有松动。”在舟山出入境边防检查站勤务指挥室内,民警正操控无人机对港区进行立体巡查。监控大屏上,无人机传回的4K高清画面稳定流畅,码头作业区、泊位船舶等关键部位尽收眼底。

这是舟山边检部门在防御台风中启用AI无人机系统防御台风的一幕。记者了解到,此次投入防台的无人机机体仅重2公斤,凭借12m/s的最大瞬时抗风能力,在8级强风环境下可持续25分钟执行巡查任务。部署在码头高点的DJI机场可为无人机提

供稳定支撑,27分钟快速充电功能,可以保障无人机45分钟续航的高频次作业需求。此外,通过无线电传输与4G模块双冗余通信,即使台风导致部分信号中断,仍能保持数据稳定回传。

“我们现在使用的无人机可以通过数字孪生化可视技术,实时显示当前的天气情况、预警信息等模块,我们在勤务指挥室通过远程操控,利用多路分屏功能,同步查看监控画面与无人机实时回传的视频,一旦发现风险隐患,我们可以及时出警进行处置。”舟山出入境边防检查站执勤五队民警孙仕胤介绍,“空地协同防御台风,AI无人机系统赋能智慧防线,较传统人力巡查效率提升5倍,既保障了人员安全,又确保了特殊天气下口岸管控不脱节。”

“海上幸福药素”服务品牌成效显著 船员海上“求医问药”省钱又安心

□记者 汪超群 通讯员 梅娜

本报讯 依托“海上幸福药素”,全市已完成近、远洋渔船以及货船购药备案150船次,药品配备更加齐全、合理,同步降低购药成本在25%以上,累计节约购药成本近24万元。这是记者从昨天召开的全市“海上幸福药素”工作新闻发布会上获悉的。

为保障船员安全用药和健康管理,从去年起,市市场监管局联合卫健、医保、海洋经济发展等部门,将近年来运行成熟的“幸福药素”服务拓展到海上,通过“1+1+5”形式,即创新1个“渔民购药备案制”、建立1张“线上问药网络”、推出5项创新药事服务,破解长期以来船员药事的“急难愁盼”。

在创新船员购药备案机制上,我市打破常规,与渔业企业、一批本土龙头企业签订三方合作协议,打造绿色购药通道。建立健全择优购药、远洋渔船备药标准、渔船购药免开处方、船员个人两年医保处方等一系列便捷机制,降低购药成本,提高购药备药科学性,方便船

员在海上开展自我药疗和实施海上国际紧急救援交接。

在建立海上问药网络上,全市各地通过志愿服务队,采用微信群、卫星定位设备等通信手段,打造了一张“远程问药网”,有效填补了长期以来渔船缺乏24小时安全用药问药的空白。截至目前,24小时安全用药问药服务覆盖率在50%以上(主要为远洋渔船),开展应急问药服务近2200人次,其中17次属紧急、危急情形。

市市场监管局副局长陆斌海介绍,下步,致力于打造覆盖面更广、服务质量更优、保障水平更高的“海上幸福药素”2.0版,争取融入更多资源,使服务逐步覆盖到全省、全国的舟山籍船只;健全卫健、医保、海关等多部门协同机制,构成一支全方位、可轮值的综合服务团队,持续提升“24小时问药”服务的精细化、专业化水平;联动社会工作部、慈善总会、红十字会等部门与组织,探索建立“政府主导、企业参与、社会支持”的多元激励机制,确保各项服务长期稳定运行。

奋战三季度 夺取全年红

全市船舶工业产值上半年实现275.3亿元,同比增长26.6%

造船全国份额占比持续攀高 世界修船基地定位日益稳固

□记者 吴建波 黄燕玲

本报讯 近日,一艘11.5万吨LR2油轮从定海工业区的长宏国际船舶修造公司(简称“长宏国际”)顺利交付。作为“长宏国际”进军LR2油轮市场的“开山之作”,这艘船基于最新国际规范研发,代表了当前LR2油轮领域的先进水平。更引人注目的是,该船较合同交期提前30天交付,在赢得船东高度认可的同时,还为后续同型船舶的批量建造积累了宝贵经验,为持续开拓高端油轮市场注入强劲动力。

开栏语:日前召开的市委八届八次全会号召,全市上下要忠实践行“八八战略”,大力弘扬“六干”作风,全力以赴高质量完成全年目标任务,加快建设现代海洋城市,奋力谱写中国式现代化舟山新篇章。为深入贯彻全会精神,市新闻传媒中心今起推出《奋战三季度 夺取全年红》专栏,营造“马上就办、真抓实干”的浓厚氛围,展现全市上下奋力推动经济持续稳中求进的积极作为。

三,手持集装箱订单全球排名第三,有力助推全市高端船舶与海工装备产业集群核心区运行稳中有进。

今年上半年,全市船舶工业产值实现275.3亿元,同比增长26.6%;其中造船实现产值140.4亿元,同比增长40.5%,手持订单同比增长45.5%,价值超过100亿美元,重点船企订单已排至2029年,有力助力我省稳居全国造船

前三。同时,上半年全市修船2374艘,实现产值134.8亿元,同比增长14.8%,完工艘数和产值都占全国40%、全球20%以上,5家企业位居全球修船前10强,“鑫亚船舶”“华丰船舶”和“长宏国际”蝉联全球修船完工量前三,舟山作为国际最大船舶修理改装基地的地位得到业内普遍认可。

造船全国份额占比持续攀

高,世界修船基地定位日益稳固的背后,离不开科技创新和产业升级的深度融合。

近日,“长宏国际”入选2025年第二批拟认定的舟山市企业研究院培育名单。近年来,企业越发注重创新,投资约1.2亿元建设的智能化车间产能稳定释放,车间引入高度自动化的T型材、拼板等智能生产流水线,关键工序自动化率超过75%,大幅提高了平面分段制作效率。此外,机器人、AI管控系统等在焊接喷涂、生产统筹管理等环节也得到逐步推广。目前舟山已有“舟山中远”“万邦重工”“欣海设计”等多家企业研究院,船舶海工“两新”深度融合还将再上一个新台阶。

下转第7版▶

今日	26℃~30℃
明日	25℃~31℃

阴有暴雨,局部大暴雨,东北风9级阵风10-11级,中午转西南风9级阵风10-11级,夜里减弱到7-8级阵风9级,半夜起6-7级阵风8级。
阴到多云,局部有阵雨或雷雨,东南到南风5-6级阵风7级。